

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año: LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 1.º 885

SUBSCRIPCIONES

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)

Almería, un mes, 150 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Lunes 10 de Julio de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 30 en tercera y 10 en cuarta: para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

EL ORO

De minería

No acaban nuestras investigaciones sobre las minas de oro, con la conversación que ayer transcribimos en estas columnas. Después de charlar con nuestro amigo, encontramos otro, que no era técnico como el anterior, pero que está muy enterado en estos negocios mineros.

La minería, nos dijo, en esta provincia es tan variada como rica. A cada momento se están descubriendo cosas nuevas. No será extraño lo que muchos aseguran, que al terminarse la guerra tome nuestra comarca extraordinaria animación en su aspecto minero. Ya sabe, que aunque poco, entiendo algo de esto. Acabo de ver muestras de minerales de hierro; tan ricos en sus tipos y con aleaciones de tanto valor, que créame, yo mismo no he podido por menos de sorprenderme. Hay mucha riqueza, no sólo sin explotar, sino sin explotar. Es lástima que aquí en nuestra comarca la principal misión de los mineros es hacer negocio con sus minas, pero no descubrir la riqueza. Por eso, todo depende de gente extraña.

—Y bien, ¿sabe usted algo de esas minas de oro que existen en Rodalquilar, de las cuales tanto se habla?

—Poca cosa. Las he visto, he admirado ejemplares raros y hermosísimos; ahora todo estriba en que aumente o disminuya esa riqueza.

—¿Y nada más sabe usted?

—Sí, sé que unos ingleses han hecho un contrato de opción en esas minas y que según ellos dicen, vienen dispuestos a dar a la explotación grandísimo desarrollo, si el negocio es tal como le han dicho.

—¿Pero no han visto las minas esos ingleses?

—Todavía no. Han examinado muestras y han recibido referencias. Según tengo entendido, los ingleses han anunciado su visita a las minas para el día veinte del actual.

—¿Y usted cree que se realizará este negocio?

—Es difícil aventurar juicio alguno. Como encontrar oro si que encontrarán; eh, eh, la magnitud del negocio sólo los técnicos que vienen acompañando a los ingleses son los que podrán, en vista de lo que ven, decidir a ésta, que dicen es una compañía o sociedad muy poderosa.

ya le he dicho, podrán ser verdades, más a mí no han llegado más que como rumores, y como usted sabe que en estas cosas la fantasía entra por mucho, es preciso, pues, no fiarse de los testimonios ajenos y sólo esperar a que los hechos los confirmen. Ahora, si vienen los ingleses, como se esperan, dentro de unos días, veremos su opinión, opinión que tiene que ser traducida en realización del negocio que ellos buscan. Si así fuera, ya podríamos estar de enhorabuena, porque, como le decía al principio, desgraciadamente de nuestro propio esfuerzo poco se puede esperar. Precisamente lo que conviene en esas minas auríferas es no arañar como al presente, sino hacer grandes investigaciones, que ojalá den buen resultado.

Así terminó esta segunda charla sobre las minas de oro.

Paradojas.

Los secretarios.

Los secretarios de Ayuntamiento se han reunido en Congreso por segunda vez y es interesante este Congreso. Aunque, naturalmente, ellos se reúnen para tratar de lo que les conviene, no hay duda de que sus particulares intereses están íntimamente ligados con los del pueblo en general.

Dos puntos esenciales son objeto de deliberación. Primero, de la competencia y capacidad; segundo, de su independencia.

Hasta hoy, en efecto, ninguna garantía de capacidad y competencia se exigía a estos funcionarios. Cua quier español mayor de edad puede serlo. Si la ley nada exige, los gobernados es y caciquillos exigen sólo suleza de ingenio y docilidad.

Un secretario listo no se preocupa mucho de conocer las leyes, reglamentos y disposiciones mil que constituyen el cuerpo de Derecho administrativo español, tan complejo, tan confuso y contradictorio. Al fin y al cabo el secretario sabe que le importa poco cumplir con la ley; lo importante es cumplir con el cacique o hechura de cacique de la localidad. Ingeño para ampear es lo bastante. ¿Importa mucho saber lo que se puede o no se puede hacer, si al cacique no se le puede decir nunca, eso no puede ser?

Sin embargo, es evidente que la creación de la carrera de secretarios, saliendo de escuelas profesionales, es el único medio de acreditar su aptitud y es condición indispensable para desempeñar fiel y cumplidamente su difícil cargo.

Pero nada adelantamos si a esa competencia acreditada no añadimos una independencia discreta.

Esta falta de independencia, la sumisión absoluta que debían tener los funcionarios a los caciques y caciquillos que mangonean en la localidad, es lo que, sin culpa personal en la mayoría de los casos, ha creado esa prevención vecinal al odio que suelen inspirar los secretarios de Ayuntamiento en villas y poblados. El secretario aparece culpable de todo abuso o atropello porque viene a ser el verdugo obligado de unos fallos, sentencias y decisiones que no dictó, que nadie le consultó y que no puede sin peligro discutir.

Por esto es doblemente simpática la actitud de estos funcionarios al pedir una decorosa independencia. Pesa sobre ellos como losa de plomo, la antipatía y el odio populares. Timoneles parecen de la nave; pero, sumisos al capitán y señalando este el rumbo, tienen ellos la culpa de que se estrelle en los arrecifes?

La culpa les damos sólo porque iban de timoneles.

La protesta es legítima. Dénes independencia, estabilidad y dignidad en su cargo y podrá verse si saben o no cumplir con la ley y con su deber.

Ciertamente la creación de un cuerpo de secretarios capaces y con garantías de independencia sería un rudo golpe para el caciquismo. La docilidad de los secretarios es una eficaz arma electoral.

De ahí que hallarán grande oposición a sus pretensiones. Por eso importa apoyarlos. De su triunfo depende en gran parte, el mejoramiento del sufragio en cuyas supercherías se les obliga a intervenir como si esas fueran sus más importantes funciones.

MAX.

Amenaza de huelga

Actitud de los ferroviarios.

La Junta de la sección Barcelona Norte ha dirigido una circular a sus compañeros, invitándoles a ir a la lucha, sumando sus fuerzas a las de los marinos y ferroviarios de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Reunida en asamblea extraordinaria la sección de Madrid, Cáceres y Portugal, ha acordado enviar a la Compañía una nota con carácter de concordia, y en caso de que no acceda a las peticiones que se le tienen presentadas, declarar inmediatamente la huelga.

También se acordó enviar un telegrama a los compañeros del Norte poniéndose incondicionalmente a su disposición.

En el ministerio de Fomento se reciben muchos telegramas, comunicando los jefes de estaciones que ellos, el personal a sus órdenes y muchos fogoneros y maquinistas estaban a la disposición de las Compañías, del ministro y del Gobierno, caso de que declarara la huelga sus compañeros.

Cuando vio el señor Gasset los telegramas, dijo que no lo extrañaba, pues considera tan facta de razón la actitud de los promovedores de la huelga, que esas adhesiones al Gobierno confirman su convencimiento de la falta de ambiente del paro intentado.

DE LA GUERRA

Impresiones de la campaña

Continúa siendo la nota dominante de las operaciones militares la ofensiva franco-inglesa.

Esta continúa lenta, pero segura. Por vez primera—es la *Gaceta Popular de la Colonia* quien lo reconoce—hay una ligazón absoluta, perfecta, en el frente de todos los aliados. Pero, además, se ve que han aprovechado éstos todas las enseñanzas de la campaña, y por eso la ofensiva de ahora no tiene analogía ni con la de la Champagne

ni con la del Artois. Ahora se da plena importancia a la Artillería, no sólo como elemento de apoyo de la infantería, sino como preparación de los ataques de ésta.

Esto explica que los avances no sean lo rápidos que otras veces; pero, en cambio, se observa una consolidación perfecta de las posiciones conquistadas.

La ofensiva franco-inglesa, que se desarrolló en el Ancre y en el Somme empezó abarcando un frente de 40 kilómetros, entre Gommecourt, al Norte (20 kilómetros al SO. de Arras) y Foucaucourt, en el camino de Amiens a Peronne.

La «soldadura» del Ejército francés y del Ejército británico se operaba al Norte del Somme, en el eje Maricourt Hardecourt. Los ingleses estaban a caballo sobre el Ancre, y los franceses sobre el Somme, para evitar que la «soldadura» no fuera homogénea, por estar cada uno en la orilla de su río.

El primero de Julio la línea alemana era ésta: Gommecourt, Serres, Beaumont, Thierval, Oivillers, Authuille, la Boiselle, Fricourt, Mametz y Montauban (frente a las fuerzas inglesas), y Hardecourt, Curieu, Frise, Dompierre, Baccinocourt, Bussus y Fray (frente a las fuerzas francesas).

El día 2 de Julio, por la tarde, el frente alemán había retrocedido en una línea de 25 kilómetros de extensión y dos a tres de profundidad. Fricourt, Mametz, Montauban, Curieu, Frise, Dompierre, Baccinocourt, Bussus y Fay habían pasado a poder de los franceses e ingleses. Eran los pueblos que constituían el centro de resistencia de la primera línea alemana.

En días sucesivos, al avance ha continuado. Los franceses han conquistado los bosques de Marancourt (de gran importancia táctica) y de Chaptre, y las poblaciones de Faullières (7 kilómetros al Oeste de Peronne), Hardecourt, Assevillers y Estrées. Con esto, la segunda línea alemana quedaba en poder de los franceses.

Prosiguió más el avance, y los franceses conquistaron Buscourt y Flencourt, muy fuertemente organizados. Eran seis kilómetros más de ventaja, y con ello ya se encuentran a cinco kilómetros de Peronne, núcleo estratégico de primer orden, las tropas francesas.

Los ingleses, por su parte, se han apoderado de Oivillers, de la Boiselle (que era una fortificación enorme) y ahora combaten en las cercanías de Thierval. Debe tenerse presente que los alemanes, esperando el ataque inglés, habían fortificado extraordinariamente sus líneas.

No podrá negarse por nadie, con estos datos a la vista, que la ofensiva franco-inglesa ha progresado, y que hay una amenaza directa de Bapaume y de Peronne.

Las operaciones de Verdun han facilitado mucho la actual ofensiva, por el desgaste causado en tropas y material al Ejército germano.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción. Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos, número 15 de cuatro a ocho de la noche.

SULFATO DE COBRE

Alfredo Rodríguez

GERONA, 5.

FABULA.

El lego y el esquilón.

(De nuestra colaboración)

—¡Con qué religioso afán vienen los fieles a misa cuando el eco les avisa de mi argentina ¡tín! ¡tán!..

Así el esquilón decía al compás que repicaba, y si el templo se llenaba a su són se lo atribuía.

Un lego que le escuchó dijo: —No te infes, hermano: si tú llamas al cristiano es porque te faño yo.

Y sinó, ¿cómo explicar que tú permanezcas mudo en tanto que yo no acudo a la hora de repicar?—

El lego tuvo razón, y aún sus palabras arguyen a aquellos que se atribuyen el mérito de una acción.

Sabiendo, por experiencia, que no hay don de humano labo que no venga de otro sabio, ni ciencia sin otra ciencia, ni santa virtud hubiera sin móvil que la impulsara y mora: que la enseñara y fé que la dirigiera.

Como no hay sol sin aurora, ni nave sin derrotero, ni tren sin locomotora, ni esquilón sin campanero.

Fernando Palanques.

TRIBUNALES

Oficialta de sala.

En la Audiencia provincial de Murcia se halla vacante por defunción de don Joaquín Mollá Ambrós la plaza de oficial primero de Sala, que debe proveerse por concurso de conformidad con lo dispuesto en la Real orden de 31 de Agosto de 1914 en relación con el Real decreto de 31 de Diciembre de mil novecientos dieciséis.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy.

Causa del juzgado de Almería, contra Juan de Robi y otros, sobre injurias.—Abogados, don Manuel Juárez, don Francisco Rovira y don Armando Bueso; procuradores, don José Fernández Campos, don Francisco Sánchez Roca y don Carlos Giménez Orozco.

UNA JUBILACION.

Maestro que cesa.

Bajo este epígrafa, y sin espacio ni tiempo para más, dimos cuenta ayer del cese de don Juan Moreno Ayala en la escuela nacional del distrito del Sur, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Como a este benemérito maestro, cuya labor profesional y literaria llena medio siglo de la historia cultural de Almería, no se le debe despedir a la usanza de los que no dejaron huella alguna de su paso por la senda de la enseñanza, LA CRONICA MERIDIONAL felicitaría a sus antecedentes y a la justicia inspiradora de los actos de toda su vida, si, contentándose con una simple gaceta, no rindiere un homenaje de cariñosa despedida a ese veterano de la cultura po

pular almeriense, cuyo nombre y cuyos actos fueron siempre asociados a todo cuanto significase altruismo, nobleza, desinterés y manifestación de nobles ideales.

No es este el momento de dar una pincelada biográfica del venerable maestro que acaba de pasar a la situación pasiva; pero aún así y todo no nos resistimos a reproducir el siguiente párrafo de un artículo que algunos meses ha vio la luz en estas columnas:

«Don Juan Moreno Ayala va a desaparecer muy en breve de la escena por donde tantos y tantos beneficios derramara, donde tantos triunfos fueron alcanzados por su privilegiado talento y por su refinada cultura, donde tanta satisfacción lograra su honrada conciencia moral, al cesar en sus funciones, don Juan Moreno Ayala deja un vacío, difícil de llenar, en el magisterio español. La vacante que por su jubilación ha de producirse, continuará vacante mucho tiempo, porque hoy por hoy no hay quien la cubra. Perdonenme los actuales colegas almerienses del maestro próximo a jubilarse, que no es más difícil mermar en lo más mínimo las altas dotes de ilustración y competencia que yo me complazo en reconocer en todos; pero concédame siquiera que en este punto, si los de mi pluma, se han dejado llevar de la grande admiración que mi alma siente por el decano de los maestros urcitanos, no corrieron tanto que se olvidasen del tributo debido a la justicia. No me ciega tanto el cariño, que yo mismo lo ponga en abierta oposición con los dictados de mi propia conciencia.

El que estas líneas escribe, que muy pronto ha de figurar, en infimo lugar desde luego, en las filas de los maestros de Almería, se empuñe ante éstos, pero su casi inadvertida personalidad se anula por completo ante la majestuosa figura pedagógica y literaria de don Juan Moreno Ayala»

Con nuestra manera de pensar coincide un sentido suelto que aparece en *La Independencia* de ayer, del que recordamos los párrafos siguientes:

«Quien además de estos méritos de singular relieve, atesora los que constituyen la brillante hoja de servicios del señor Moreno Ayala, y quien por añadidura reúne también especiales condiciones de talento y caballerosidad, merece cual ninguno, unas palabras de cariño que etenen en cierto modo la fidelidad administrativa de esa jubilación forzosa que le aleja definitivamente del ejercicio de su alta y noble misión.

Y el Ayuntamiento por su parte ¿no hará nada con motivo de esta jubilación? ¿No halló modo de dedicar al señor Moreno Ayala un acto oficial de afectuosa despedida? ¿No encontrará forma de recompensar la fecunda labor del viejo maestro que dedicó su vida entera a la enseñanza de los niños almerienses?

Creemos que sí, por lo menos entendemos que debe hacer, para mostrar que sabe recompensar a los buenos servidores de los intereses almerienses y para dar un alto ejemplo de su amor a la cultura y de su admiración a los que en ella cifran sus ideas y su vida».

Muy bien pensado. Al Ayunta-

Camisería Madrileña

Esta casa, como ninguna otra, ofrece un surtido en telas para camisas con precios sin competencia, garantizando corte y confección.

PRÍNCIPE, 24.

miento taca, y nosotros tenemos la convicción plena de que no ha de vacilar en hacerlo, exteriorizar de modo bien significativo no ya el sentimiento que a la Corporación, como a Almería entera, ha de producir el cese de este maestro para cuya labor no existe un adjetivo que fielmente la sintetice, sino que llegada la ocasión sabe premiar de manera sensible la perseverante y honrada labor del veterano ilustre que acaba de ser reglamentariamente jubilado.

Y ahora para concluir. El ilustrado jefe de esta Sección administrativa, D. Manuel Alvarez Fernández, comunicó la Real orden jubilatoria del señor Moreno Ayala, cuando la ley no le permitía retenerla una hora más en su poder, apesar de algunos formidables y no desinteresados requerimientos para que obrase en contrario, pues entendía dicho jefe que hasta la última hora debía guardar al maestro que nos ocupa todas las consideraciones y respetos a que la limpia ejecutoria del señor Moreno Ayala tenía indiscutible derecho.

El noble proceder del señor Alvarez Fernández, merece el aplauso unánime del magisterio de la provincia, y nosotros no vacilamos en tributarle desde estas columnas el nuestro tan leal como sincero.

Movimiento marítimo
Día 9
Entradas.
Vapor «San José», de Cartagena, con 6 pasajeros y carga.
Despachados.
Vapor «San José», para Málaga, con carga y pasajeros.

REBAJA DE TRENES.

Para los baños de mar

La Compañía de ferrocarriles del Sur de España, ha establecido billetes de ida y vuelta a precios reducidos, a nuestra capital, durante la temporada de baños de mar, desde todas las estaciones que pertenecen a la misma.

Los precios de los billetes son los siguientes:

| ESTACIONES | 2.ª clase | | 3.ª clase | |
|---------------------|-----------|-------|-----------|-------|
| | Ptas. | Clas. | Ptas. | Clas. |
| Linares (Sur) | 28 | 20 | 19 | 40 |
| El Arquillo | 27 | 20 | 18 | 70 |
| Torreblascopedro | 26 | 15 | 16 | 10 |
| Baeza Begijer. | 25 | 05 | 15 | 40 |
| Garciez y Jimena. | 24 | 15 | 14 | 85 |
| Jódar | 22 | 90 | 14 | 10 |
| Los Propios | 22 | 10 | 13 | 60 |
| Quesada | 21 | 20 | 13 | 05 |
| Leriva | 20 | 30 | 12 | 50 |
| Huesa y Alcín | 19 | 00 | 11 | 70 |
| Cebra Santo Cristo. | 17 | 60 | 10 | 85 |
| Huelma | 17 | 10 | 10 | 55 |
| Alamedilla | 16 | 40 | 10 | 10 |
| Pedro Martínez | 15 | 30 | 9 | 40 |
| Moreda | 14 | 00 | 8 | 60 |
| Huélago | 13 | 35 | 8 | 20 |
| Fonelas | 12 | 05 | 7 | 40 |
| Banahua de Guadix. | 11 | 80 | 7 | 25 |
| Guadix | 11 | 25 | 6 | 95 |
| La Calahorra | 9 | 90 | 6 | 10 |
| Huénega | 9 | 00 | 5 | 55 |
| Fliana | 7 | 80 | 4 | 80 |
| Abía y Abrucena | 7 | 20 | 4 | 40 |
| Doña María | 6 | 05 | 3 | 75 |
| Nacimiento | 5 | 25 | 3 | 30 |
| Gérgal | 4 | 70 | 2 | 90 |
| B. garre | 15 | 30 | 9 | 40 |
| Piñar | 16 | 00 | 9 | 80 |
| Iznórror | 17 | 80 | 10 | 95 |
| Difontes | 19 | 00 | 11 | 70 |
| Calicasas | 20 | 20 | 12 | 40 |
| Albolote | 20 | 75 | 13 | 10 |
| Granada | 22 | 15 | 13 | 75 |
| D. C. Granada | 22 | 15 | 13 | 75 |
| Baza | 18 | 55 | 11 | 35 |
| Zújar | 17 | 45 | 10 | 70 |
| Baúl | 15 | 35 | 9 | 40 |
| Gorfé | 14 | 35 | 8 | 85 |
| Gcr. | 13 | 40 | 8 | 40 |
| Hernán Valle. | 13 | 05 | 8 | 00 |

Los billetes se expenderán a partir del día 15 del actual hasta el 15 de Septiembre, ambos inclusive. El regreso deberá efectuarse después de una estancia en Almería de cinco días como mínimo y de quince como máximo, sin contar las fechas de ida y regreso.

Tanto a la ida como al regreso, los viajeros podrán utilizar solamente los trenes ordinarios que lleven coches de la clase del billete que sean portadores.

Todo billete que no se utilice en los plazos y trenes señalados, se considerará nulo.

Los billetes serán timbrados por la estación de salida con la fecha y el tren de ida, conservándose íntegros para el regreso y entregándose en la estación al terminar éste. Los cambios de clase en ruta se autorizarán o no por el conductor del tren según haya o no asientos libres en la clase superior que se desee ocupar. En caso de conce-

derse se cobrará la diferencia entre el precio de un billete ordinario de la clase superior y la mitad del importe del billete de que sea portador el viajero, calculando el primero desde la procedencia al destino de este billete especial.

Estos billetes serán valederos únicamente para el recorrido indicado en los mismos y sus portadores no podrán detenerse en ningún punto del tránsito ni tomar el tren en distinta estación de la designada en el billete. Los que contravinieren esta condición serán considerados como viajeros sin billete, recogiéndoseles el especial de que fuesen portadores.

Concedese el transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

Los niños menores de tres años se transportarán gratis a condición de ir en los brazos de las personas que los acompañen.

Quedan vigentes las condiciones de las tarifas generales relacionadas con el transporte de viajeros, en cuanto no sean contrarias a las que anteceden.

En todo precio que exceda de 10 pesetas, se cobrarán 0 10 pesetas en concepto de sello de recibo.

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

cansados de tomar morfina, opio y otros venenos irritantes que sólo sirven para calmar las molestias, pero que hacen siempre el mal crónico, pueden usar el DLAOCI D'HANLEY. La raíz carbonizada de esta maravillosa planta hindia suavemente ayudará sus digestiones, abrirá su apetito, le dará fuerzas digestivas y curará la dispepsia, dolor, acedias y vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación, neurastenia gástrica, úlceras, anemia y debilidad producidas por la no asimilación de los alimentos. Paquete, 1,90 ptas. en las buenas boticas del mundo. Informará gratis la CLINICA MATEOS Arenal, 1.1. MADRID (España). De venta en todas las farmacias.

SERVICIOS PRESTADOS.

La guardería forestal y la Guardia civil.

La «Gaceta» publica una relación de los servicios prestados por la Guardia civil, relacionados con la custodia de los montes, durante el mes de Mayo último.

El total de denuncias alcanza la cifra de 1 233, con un total de 831 delinquentes, y 45.846 cabezas de ganado sorprendidas pastando sin autorización.

A falta de una guardería rural, bien organizada y destinada, a ese único fin, la Guardia civil presta beneficios que mejor que con elogios descubren su bondad con la importancia de las cifras apuntadas.

DE AGRICULTURA

La plaga de langosta

Las felices iniciativas que ha tomado el señor ministro de Fomento para conjurar el riesgo inminente en que la plaga de langosta no ría las cosechas de Andalucía, Extremadura y la Mancha, han librado a miles de familias de una ruina espantosa, evitan al propio tiempo a la economía nacional un serio quebranto y al problema de las subsistencias una agravación muy seria.

Laudable y patriótico es el propósito del señor Gasset de castigar con mano dura a las Juntas locales y a los particulares que no cumplieron las disposiciones referentes a la campaña de extinción de langosta; pero esta iniciativa ministerial precisa, para que alcance el éxito más completo, del concurso de las Asociaciones agrarias, que vienen obligadas a defender de todo linaje de vejaciones y atropellos.

Las multas que imponga el señor ministro de Fomento las harán efectivas los dueños de grandes dehesas de pastos sin pena ni quebranto para su fortuna; pero si los Sindicatos agrarios acuden a los tribunales para pedir daños y perjuicios, y como es de esperar, las disciplinas de la justicia dejan sentir sus rigores sobre los que durante cuarenta años, por bastardos egoísmos, vienen labrando la desventura de muchas familias, estamos ciertos de que sus normas de conducta no perdurarán por más tiempo y que se habrá puesto a estos infortunios el fuerte dique

que se precisaba y reclamaba la opinión.

Somos el país de Europa más rebelde a la formación de buenas estadísticas, y por esta causa se desconoce a qué extremo han llevado su resignación durante muchos lustros los agricultores de Andalucía, Extremadura y la Mancha.

El Servicio agronómico lucha con perseverancia y buen desec; pero para que la campaña de extinción de langosta sea de verdadera eficacia, es preciso que las Juntas locales tengan personal número y diligente que se informe de los sitios donde el insecto hace el desove, a fin de poder destruir más tarde el canuto, por los procedimientos que permitan las condiciones de cada parcela.

Los terrenos de pasto ocultan las manchas de infesto que hay en sus fincas, con objeto de que el ganado no pueda carecer de alimento; y como la impunidad ha imperado hasta ahora, no les ha importado gran cosa el llevar la ruina y el desconsuelo a los propietarios colindantes que tienen plantaciones de cereales.

La plaga de langosta es a los campos lo que la miseria al pobre: el fruto del abandono y la desidia.

Hagamos un cálculo aproximado de los perjuicios que ha sufrido la población agrícola a consecuencia de la plaga de langosta desde cuarenta años a la fecha y de los gastos que el Estado, las Diputaciones, los Consejos de Agricultura, los Ayuntamientos y los particulares han realizado para combatir el insecto, con pobres resultados.

El promedio de las pérdidas anuales originadas en Andalucía, Extremadura y la Mancha no bajará de cinco millones de pesetas.

Es indudable que algunos años esta cifra se ha duplicado; pero en cambio en otros quedó por bajo. Se eleva, por tanto, el quebranto originado en la economía agrícola de las tres citadas regiones a 200 millones de pesetas.

El Estado, con la compra de insecticidas, material para trochas y gastos de personal, ha invertido sumas de gran consideración. La Agricultura y los Ayuntamientos han hecho sacrificios más modestos, pero que en total arrojan muchos miles de pesetas.

Los agricultores en momentos de gran peligro sacrifican sus hijos, por ver si pueden librar de los estragos del voraz insecto sus plantaciones, y estos gastos, casi siempre baldíos, también acusan cifras nada despreciables.

No creemos que pueda recusar se por exagerada la suma de un millón de pesetas anuales invertidas fuera de oportunidad en combatir la plaga de langosta. Sabiendo dónde deposita ésta el germen y el proceso que sigue en su desarrollo, no hay razón para dar como imposible la terminación de la plaga. Esta es una enfermedad crónica en nuestra agricultura a la cual sólo hay una panacea, de resultados infalibles, que aplicarle «los Tribunales de justicia, para reclamar daños y perjuicios.

Agua de Insalus
Estómago, vías urinarias.
Depósito, Café Suizo.

SUCESOS

Calda casual
Ayer ingresó en este hospital, donde continuará su curación, el lesionado Lorenzo Molina Murcia, de 16 años, natural de Roquetas del Mar, padeciendo una distensión ligamentosa de los músculos abductores del muslo izquierdo. Según manifestó el lesionado, el suceso obedeció a una calda casual.

Herido contuso
En la Sala de Santa Rosa, del Hospital, ingresó en la mañana de ayer, el niño de 16 años de edad, José Rodríguez Díaz, natural de Tebernas, padeciendo varias heridas contusas en el pié izquierdo, que se causó en dicho pueblo casualmente.

AL DÍA

Contra los solteros

La Cámara de Gutemberg (Alemania) acaba de votar un aumento de impuesto, que pagarán los solteros, viudos y divorciados. Justísimo parece el acuerdo, y brindamos la noticia al simpático senador señor Loygori, por si estima que ha llegado el momento de presentar a la alta Cámara una proposición de ley en ese sentido.

Seguramente el lector sonreirá al leer el telegrama.

No debe hacerlo; pues no tardará mucho tiempo en que esté gravada la soltería en algunos otros países de Europa.

Ya lo está también en Austria. Si las mujeres ligas a tener voto y representación parlamentaria, de suponer que habrá de ser éste uno de los primeros números del programa.

«¡La cosa es natural! Debe el soltero pagar una contribución por serlo. Al cabo y al fin es una comodidad, un lujo. Los lujos y las comodidades pagan tributos.

Sobre todo, si se quiere oír una opinión imparcial y desinteresada, pruéguese a las solteras.

Si fueran ellas las que marcasen la cantidad que debían pagar los egoístas solterones... ¡los arruinaban!

TEATRO

En el Salón Ideal

Anoche fué otro éxito para la Compañía Nogales y para el ventrílocuo Caballero Claudini.

Tanto los primeros en las obras «La real gana» que se puso por la tarde, «Dormirse en la Cuna» y «Los secuestradores» por la noche como el señor Claudini con sus muñecos automáticos y su cabeza parlante, fueron aplaudidos por el público que llenaba este hermoso café de verano.

Esta noche en sección continua, y entrada al consumo, se representará «El Barbero de Sevilla», en cuya obra hacen el debut la triple Antonia Mora y el actor genérico Enrique Moreno.

También se presentará, en segundo lugar, el ventrílocuo e ilusionista Claudini, con nuevos trabajos de ilusionismo y ventrílocua con sus graciosos muñecos automáticos.

NOTAS UTILES

Beneficencia
En los establecimientos benéficos existían ayer:
Hospital: varones, 75 hembras. 68. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9. Manicomio: 101 y 68. Total, 608

Fosforita provincial.
Médico: don Rafael Araez Pacheco.
Practicante: don Manuel Moriana.
Retén, de 3 a 5: practicante don Juan Fernandez Requena.

Movimiento cacerlarío.
Ayer mañana salió en conducción a Carjnyar, a disposición de aquel juzgado, Miguel Payá Alcaraz y fué puesto en libertad, Juan Verdégay Ruiz.
La situación era de 52 hombres y 3 mujeres.

CURIOSA

La cocina china

Debe ser una delicia comer en el país del sol naciente. Sobre todo con los especiales menús que ahora se gulsan los colietudos amarillos.

Allá va el último gusto de la cocina china.

Uno de platos más delicados para los gastronómicos chinos es la aleta del tiburón.

Antes de cocinarla se la pone dos horas en remojo; otras dos está hirviendo. La parte más sabrosa es el cartilago que encierra.

Otro bocado muy apetecido por los chinos son las galletitas de te, de color negro azabache y que están hechas de te sin azúcar. Son muy estimadas las otras secas, plato muy substancioso. Las otras, una vez libre de su cáscara, se ponen en salmuera y se dejan luego secar al sol. Se comen crudas o cocidas.

Los chinos usan también aceite de ostras, o sea el jugo, llamémosle así de ostras pasadas, que exprimen cuidadosamente; es de un color pardo muy feo, y se usa como la mayonesa.
La sopa de nidos de salargana o golondrina javanesa goza de gran fama. Los nidos no se echan enteros en la sopa, sino cortados en forma de macarrones. Su gusto recuerda un poco el de sangre cocida. Los buenos cocineros los tienen en remojo unos cuantos días, y luego los sirven con resina de cerezo y cortezas de pan duro; una vez cocinados, aumentan mucho en tamaño, así cuando conservan su forma. Ya que hemos mencionado los macarrones, diremos que los chinos conocen también este plato y le dan el mismo nombre que los italianos; pero lo

METAL VIEJO
bronce y cobre viejo
SE COMPRA
G. HERRERA
Conde Ofalia, 12 — ALMERIA

hacen con harina de castaña de agua y generalmente lo sirven con carne de gato asado.
El plato resulta con un gusto muy mercedo a hidrógeno.
Los huevos maduros son un manjar chino que se vende bajo dos formas; cubierto con una espesa capa de tierra negra muy dura o incrustado en una substancia blanquecina, formada, principalmente, por el estíercol. El interior de los huevos revestidos de negro es blanco como la nieve; el de los cubiertos del blancuzco; negro y brillante como el azabache. Estos huevos se comen fríos o calientes y, por lo general, con ensalada de hojas de te.

REUNION. En la Cámara Agrícola.

Ayer tarde, a las tres, según anunciamos, se reunió en Asamblea la Cámara Agrícola, bajo la presidencia de don José Molero. El Presidente, dió cuenta a los reunidos de la difícil situación en que se encuentra el problema uvero, por la falta de tonelaje y por la restricción del Gobierno Inglés para la importación de frutas frescas. Por unanimidad se acordó dirigir al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«PRESIDENTE CAMARA AGRICOLA A EXCMO. SR. MINISTRO DE FOMENTO.

Reunida junta general extraordinaria de señores socios ante dificultades que se presentan para encontrar suficiente tonelaje para transporte uva campaña, que comienza, acordó suplicar a V. E. el que todas las líneas mediterráneas de la Compañía Trasatlántica toquen en Almería y al mismo tiempo que admitan la carga de la uva flete a destino como todos los demás vapores, en atención a que la uva de embarque almeriense por su eguante de meses comprobado siempre por la práctica, no admite el temor de estropearse en trayecto de días.

Dichas concesiones contribuirían en parte a resolver conflicto que se avecina y espera esta Cámara confiada en V. E. su obtención. — Molero.

También se acordó, a propuesta del señor Molero, dirigir una atenta Exposición al señor marqués de Comillas, gerente de la Compañía Trasatlántica, en solicitud de que todos los buques de la flota que hagan el servicio por el Mediterráneo, toquen en el puerto de Almería, durante los meses de Septiembre a Noviembre, para que puedan embarcar barriles de uvas para los mercados de América.

HOMENAJE

Honrando a un sabio

La Academia de Ciencias de París ha nombrado académico de la Sección de Anatomía y Biología al doctor Ramón y Cajal.

Sabio español es al que aquella prestigiosa institución abre sus puertas, de reconocida fama en el mundo científico, adquirida principalmente por sus estudios acerca de las células nerviosas.
Fué primeramente en Berlín donde nuestro ilustre compatriota recibió un clamoroso homenaje, exaltando sus descubrimientos a eminentes histólogos, y es más tarde en Londres donde concurre para inaugurar el curso de la Sociedad Real de Ciencias y donde recibe el título de doctor honorario de la Universidad de Cambridge; marcha otro día a los Estados Unidos de América, dando conferencias en la Universidad de Nueva York, y es por último la nación francesa la que le agasaja y le honra, llevándolo al seno de sus más nobles organismos.
Necesitaron los españoles que los extranjeros se encargaran de descubrirnos los méritos de Cajal, para que de ello nos diéramos exacta cuenta.

Son nuevamente extranjeros los que le han tributado un homenaje de admiración, y debemos sentirnos enorgullecidos.
En los actuales momentos, cuando los pueblos se combaten fieramente y la hora de la paz se halla aún oscurecida, sentimos confortarse el ánimo ante quienes, sustentándose a la pasión y al odio, continúan laborando por la vida.

ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Seguros

Teodoro Fernández

Bulevar del Príncipe 79. bajos.

Viajeros.

Ayer mañana salió para Barcelona, el comerciante don Felipe Sobremozas, acompañado de su familia.
—Ha marchado a Lanjaron el vicepresidente de la Cámara de Comercio don Francisco A. Quesada.
—Se encuentra en Almería el médico don Juan Herrero, director de Sanidad exterior que fué de este puerto.
—Procedente de Laujar se encuentra en Almería el abogado don José Bueno.

GACETILLAS

Nunca es tarde...
La Junta local de Reformas Sociales, comunicó ayer a varios comerciantes de esta plaza, que estaban multados en 10 pesetas cada uno, por tener sus establecimientos abiertos el domingo 21 de Mayo.

«Nunca es tarde si la dicha es buena», dice un antiguo adagio, pero en esta ocasión ha sido tarde, no la dicha, sino la desdicha, porque al más de mes y medio querer cobrar una multa!

Estas cosas deben ser cosas.
Conducción
Se ha ordenado la conducción del preso en la cárcel de Sevilla, Pedro Fiores Carrillo, para asistir a un juicio oral en la Audiencia de Almería.

Sanidad militar.
El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a veinte, comprendidos a los siguientes Cuerpos:
Guardia civil, uno.
Carabineros, dos.
Infantería de Marina, uno.
Ingenieros, uno.
Caballería Vitoria, uno.
Infantería del Serrallo, 69, dos.
Regimiento de Córdoba, número 10, doce.

Detenidos.
La Guardia civil ha detenido en esta capital, a Francisco Palenzuela Berenguel, y en Chirivel a José Porcel Gonzalez, reclamados, respectivamente, por los Juzgados de Instrucción de este partido y del de Vélez Rubio.
También ha detenido en Banahadux a Francisco Abad Verdégay y José Rosales Córdoba, por haber desobedecido al Juez municipal de aquella villa.

Preso fugado.
De la prisión provincial de Granada, se ha fugado Francisco Sánchez Calvo, conocido por Antonio Lopez Garcia, de 36 años de edad. El Gobernador de Granada, recomienda al de esta provincia la captura de dicho individuo, por si hubiera sentido sus reales en nuestra capital.

La perfecta masticación de los alimentos es una garantía de una buena digestión. Para masticar bien es indispensable una buena dentadura, y para tener una buena dentadura es insustituible el «Licor del Polo».



EL SEÑOR DON JOAQUÍN RUEDA MOLINA, Abogado del Ilustre Colegio de Almería y Diputado provincial,

falleció el día 30 de Junio, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

La Excmo. Diputación provincial; su director espiritual don Francisco Castelló; su desconsolada esposa doña Adela Salmerón Martínez; sus afligidos hijos don Francisco y don R. I. P.; su hermana doña Joaquina y madre política la Excmo. Sra. doña Adela Martínez Ventero; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes y la razón social Grillo, Rueda y Compañía,

RUEGAN a sus amigos asistan mañana a la iglesia del Hospital, en donde se dirán misas desde las ocho. La Mayor tendrá lugar a las 10.

Reunión en el Ayuntamiento.

Ayer, a las tres y media de la tarde, se reunió en el Ayuntamiento la comisión de F. S. J. y numerosos comerciantes e industriales. El objeto de la reunión fue para dar cuenta de la gestión recaudatoria, según acuerdo tomado y cambiar impresiones sobre la organización del programa que ha de ser sometido a la sanción del Concejo.

Se agradece.

El Presidente de la Cámara Agrícola de Vera recientemente constituida, don Lucio Martín Santa María, además de enviarnos un certifiado saído por acuerdo de la Junta Directiva de aquel organismo social, se ofrece para todo cuanto pueda contribuir al engrandecimiento de los intereses materiales de esta desventurada provincia.

Damos las gracias al señor Martín Santa María por sus generosos ofrecimientos, deseándole próspera vida a tan importante organismo social.

Lo del alumbrado.

El próximo miércoles se reunirá en el Ayuntamiento la comisión especial de alumbrado, para resolver en definitivo, sobre el pleito pendiente entre la Corporación y la Compañía Lebon.

OJOS: Calma dolor en el acto y cura supuración en 4 días. Oto-Analgésina Orive. Farmacia Vivas Pérez.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS PARA HOY.-Sts. Jenero Felix y cóny. mrs; Rufina y Segunda, vgs.

La misa y el oficio divino son de los siete hermanos mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.-Ntra. Sra. del Patrocinio, en el Sagrario.

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO TORRES MUÑOZ En polvo y en comprimidos. ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIMIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

ESTÓMAGO Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO De venta en farmacias y droguerías. Depósitos: Pérez, Martín y C. MADRID

TARIFAS DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER

SERVICIO DE POBLACION

Table with 2 columns: Carreras and Horas, and 2 rows of rates for different numbers of persons (1, 2, 3, 4).

NOTAS.-1.º Como límite de las carreras se entenderá: Por Levante, hasta la estación del ferrocarril, Pilar del Dizmo, Cruz de Caravaca, Fábrica de ladrillos del Sr. Muley, camino de las Cruces y Quemadero; y por Poniente, hasta el Tinglado número 2 y la antigua fábrica de fundición en la carretera de Poniente. 2.º Para el cobro por horas, se tomarán como límites, la orilla occidental del río Andarax, desde su embocadura, siguiendo por ella hasta la carretera de Alejandro, por la cual se tomará el camino que va desde Palacio hasta los Callejones de Cardenas, Carretera de Granada, y por la parte de Poniente, hasta el nuevo puente de la Garrofa. 3.º Desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, es servicio extraordinario.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 9. De Francia

El telegrama oficial recibido de París sobre la guerra, dice lo siguiente:

En el ataque dado a Hardecourt, capturamos a 635 soldados del enemigo.

En el norte de Verdun no cesa el bombardeo de la artillería.

Fracasó el golpe de Kroix. Obtuvimos éxitos en el norte de Harmanevillers.

De origen ruso

También otro telegrama oficial de Petrogrado dice así:

En Czartorz espusamos al enemigo, capturándole 75 oficiales y más de 2 000 soldados.

En Opatow acuchillamos a varias masas de austriacos, y capturando es 5 000 soldados. Además les cogimos cinco cañones y cinco ametralladoras.

Ocupamos los pueblos del norte de Gorodok.

Siguen legando prisioneros de todas clases y puntos.

Otras noticias.

Madrid 9. Banquete a Alba

En Hotel Ritz se ha celebrado un banquete organizado por los periodistas en honor del ministro de Hacienda señor Alba.

Asistieron unos cien comensales.

El señor Alba mostró su gratitud por el homenaje de que era objeto extrañándose de ello por que él solo había sostenido palabras, que sin duda, en los actuales tiempos, es un acto poco frecuente. Dirigió palabras cariñosas a los periodistas agradeciendo su actitud coincidiendo con la campaña que se le hace en donde se escuchan más sonidos de Mercurio que ecos de Minerva.

Fue el señor Alba repetida y frenéticamente aplaudido.

Los ferroviarios

Dicen de Málaga que los comisionados ferroviarios visitaron esta mañana al Director de la Com.

pañía de los ferrocarriles Andaluces para pedirles algunas mejoras.

El Director les contestó que lo que exigían no pertenece a la Compañía

Regreso.-Consejo

Esta noche regreso a Madrid, el jefe del Gobierno señor conde de Romanones.

A poco de llegar, reunió a los ministros en su domicilio para celebrar Consejo, como así se hizo.

Huelga solucionada

Comunican de Valencia que ha quedado solucionada la huelga marítima.

Casi todos los huelguistas han vuelto a sus respectivos buques.

Mas Obligaciones

La «Gaceta» de hoy publica el correspondiente anuncio de una nueva emisión de Obligaciones de Tesoro a 5 por 100.

En el mar

Dicen de Cádiz que los viajeros llegados de la República Argentina, refieren que los submarinos alemanes hunden en las costas de Brasil y de Paraguay a todos los barcos que encuentran y que van destinados a Francia e Inglaterra.

De San Sebastián

Participan de San Sebastián que las carreras de caballos celebradas esta tarde han estado animadísimo asistiendo la Reina madre doña María Cristina.

Añaden que se confirma que trasladarse a aquella capital el Gabinete diplomático durante el verano y que esto motivará a que vaya allí el conde de Romanones una larga temporada.

Discurso de Urzaiz.

Un nuevo telegrama de Valencia da cuenta de una conferencia dada en el Ateneo Mercantil, de aquella capital, por el exministro de Hacienda señor Urzaiz.

Este comenzó haciendo historia de su actuación para publicar las Reales órdenes francesas y que las influencias se movieron para proteger el interés privado.

Anunció que al final del año tendremos un déficit de mil millones censurando la falsa administración que se hace y diciendo que los filtraciones anularán todos los esfuerzos.

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Atacó rudamente a los provincialcadores.

Se lamentó de que España haya perdido su influencia en Europa, pues antes se nos creía como un león y ahora por estar desfallidos se nos cree un felino.

Atacó también al Gobierno por las constantes contradicciones, pues a la miseria que se padece y a la inmoralidad precisan reactivos de opinión.

Terminó excitando a organizar una cruzada de moralidad.

El señor Urzaiz fue aplaudido y ovacionado.

Infantes

Dicen de Santander que llegaron a aquella capital los infantes don Carlos y doña Luisa, haciéndoseles un recibimiento entusiasta.

También participó de Badajoz que la infanta Isabel visitó hoy la Granja Agrícola y el Hospital militar. En ambas partes fué ovacionada.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

Da los tres minutos que habían anunciado para celebrarse hoy en prisión de los presos, no ha tenido lugar nada más que uno. En otro fataron los oradores que se habían comprometido a hablar y en el tercero no concurreó público.

La Junta Directiva de «La Constancia» ha celebrado una entrevista con los patronos de ramo textil. Parece que hay corrientes de armonía.

El Gobernador civil señor Suarez Inclán, declaró que hasta el miércoles a las 10 de la noche, los ferroviarios se hallan incapacitados para declararse en huelga por falta de un requisito legal.

Se ha ordenado que 2 500 empleados militares se incorporen enseguida por si de pronto hacen falta.

TOROS

Madrid 9. Resumen de varias corridas de toros celebradas hoy en diferentes plazas.

En Madrid

El ganado de Soler, cumplió. Fuentes superior; Carpio regular, y Angelele mojado.

En Pamplona

Los toros de Martínez, bravos. Martín Vazquez superior. Belmonte ganó dos orejas. Baldestros regular.

En Castellón

Francisco Posada (color), sufrió varios achuchones Saericoosa.

En Barcelona

Los miras poderosos. Rafael el Galo superior. Chcherito regular y Algabeño superior.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 8 de Julio de 1916 PAGARON A PESETAS 25 10. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10 Almería.

Regimiento de Córdoba núm. 10

Segundo Batallón

Queda abierto el concurso para adjudicar la extracción de estiércoles del ganado y basuras del Cuartel.

El tipo para la oferta será a base de cebillería y mes.

Las pilgas de condiciones se presentarán dentro del plazo de ocho días, a partir de la fecha de inserción de este anuncio, en la primera oficina.

Este anuncio es de cuenta del mejor postor.

Almería 5 de Julio de 1916.-El comandante jefe accidental, Juan Isnardo.

José Godoy Ramírez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 8.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que son buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y llamados.

Plants y eu-calipus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1 50 pesetas arroba.

No equivócase, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez Almería.

Banco Español de Crédito

AGENCIA EN ALMERIA

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 8 DE JUNIO 1916.

Table with 2 columns: Instrument type and Price.

Arrieros.

En la mina «La Faena», del término de Turrillas, se admiten arrieros para el transporte de minerales pagando a jornal a razón de dos pesetas por burro.

El encargado de la mina, Guillermo Rios, en Turrillas.

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión.

Informarán: T. 1 24

La Ciudad de Londres

GRAN SASTRERIA Única en uniformes militares

Tejidos de todas clases para señoras

Gran surtido en confecciones para caballeros y niños a las más altas novedades.

Sin rival en vestir barato y elegante. Puerta de Purchena 2, y Granada 2. José Molina e Hijos.-Almería.

Como se crían robustos los niños.

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntenlo a los señores médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Use el biberón GALXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos; Sebastián Tauler & Compañía, Montera 44, Madrid.

Representante: Manuel García Zamora, Federico de Castro 12, (antes Encantada) Almería.

Píbase en farmacias, droguerías y tiendas de cibles. comest

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA). Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saldrá de Cádiz el día 7 de Agosto el magnífico y rápido vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Los pasajeros tomarán en Almería el trasatlántico de la misma Compañía el día 5 de Agosto a las 8 de la mañana. Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de ésta hasta su transbordo en Cádiz al vapor «Infanta Isabel de Borbon», son por cuenta de la Compañía.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

Doctor Manuel Pérez (Jan)

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermos de venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Otolomología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Puerta de Purchena, 3

Industrias Rupero.

Fábrica pavimentos hidráulico

DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

ANEMIA

Hémglobine
VINO y JARABE Deschiens
CURA SIEMPRE.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5'25 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Rímería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes.
a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Meliá, Sucesores Meliá y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro



LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Presiados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presinto que cierra la caja la firma de RROYE.

THE EXCESS INSURANCE COMPANY LTD

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES
Seguros contra incendios, automóviles (P 1za combinada) infidelidad de empleados, daños causados por huelga, etc.
Sucursal española, Avenida del Conde de Peñalver, 13.-Madrid
Delegado general para España: D. Alfredo Vilvestid.
Subdirector para Almería, D. JOSE BELDA.—Cosario 9.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.
Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander).

Traslado. Representación local

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

¿Quiero Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por a mí, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada en 1838, calle de Gerona, 120, Barcelona.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMÁS POR BRAVO Y LECEA. ANUARIO PARA 1916. Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, Idem 6,25 Idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: **Satadio 14, bajos—Gadalupe** Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

“DIANA”

Baños de mar templados. Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.